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ATA  DA   lla    (D±Cnm   PRIMEIRA)    SESsio   oRDINiRIA   in   chDmRZI  MUNICIPAI,
DE        AF`AREim  REAI.IZADA  No  DIA   i°   DE   TULHo   DE   2o24.

Ao   primeiro   dia   do   mes   de   julho   de   2024,    as   quinze   horas,   na   Sala
de   Sess6es   ``Vereador   Oswaldo   Freire   Martins",    sob   a   Presidencia   da
Vereadora  Vanessa  Martins  dos  Santos,   e  com  a  presenGa  dos  Vereadores
Andr6   Augusto   de   oliveira,    Claudinei   Santos   de   Oliveira,    Eduardo
Aparecido    Moreira    Franco,     Irineu    Claudio    Leite,     Jose    Francisco
Beraldo    Junior,     Jose     Francisco    da     Fonseca,     Marcos    Wezassek    de
Britto,   Maria   de   Fatima   Soares   Pereira   de   Souza,   Reinaldo   Gaspar   e
Sidnei     Santos    Leal    realizou-se    a     lla     (decima    primeira)     Sessao
ordinaria    do    ano     legislativo    de     2024     da    Camara    Municipal    de
Guararema.   A   Senhora   Presidente,    sob   a   prote€ao   de   Deus,    declarou
aberta    a    presente    Sessao    ordinaria.    A    seguir,     solicitou    ao    1°
Secretario     que     procedesse     a     chamada     dos     Senhores     Vereadores.
Constatada   a  present:a  de   todos   os   Vereadores,   a   Senhora   Presidente
deu    por    iniciados    os    trabalhos    da    presente    Sessao    ordinaria,
colocando   em  discussao   a  Ata   da   10a    (decima)    Sessao   ordinaria   e   da
realizada  no  dia  17  de  junho  de  2024.   Nao  sendo  apresentada  qualquer
impugnaGao,     a    Ata     foi    declarada    aprovada.     A    seguir    a    Senhora
Presidente   solicitou  ao   10   Secretario   que   procedesse   a   leitura  das
materias  constantes  do  Expediente,   a  saber:   1°)   Processo  n°   74/2024,
que  encapa  o  Projeto  de  Lei  nc'  25/2024,   de  autoria  do  Vereador  Irineu
Claudio   Leite   e   que   ``Denomina   Rua   ``Jose   Cardoso   de   Souza   Filho"   a
via    pdblica    que    especifica,    no    Bairro    Sitio    dos    Quinze,     neste
Municipio.'';    2°)    Processo   n°    81/2024,    que   encapa   o   Projeto   de   Lei
n°  27/2024,   de  autoria  do  Vereador  Sidnei  Santos  leal  e  que  ``Denomina
``Ruy  Barbosa  de  Oliveira"   o   Deck  Flutuante  a   ser   implantado  ao   lado

da   Ciclovia   da   Rua    Joao    Barbosa   de    oliveira,    as   margens    do   Rio
Paraiba   do   Sul,   Bairro   Centro,   neste   Municipio.";   30)    Indicagao   de
autoria  do  Vereador  Andr6  Augusto  de   Oliveira:   n°   151/2024,   atrav6s
da     qual     indica     ao     Exmo.     Sr.      Prefeito     Municipal,     nos     termos
regimentals,     a     implantac:ao    de    urn    redutor    de    velocidade,     tipo
``lombada'',     na    altura    do    n°     816    da    Rua    Doutor    Armindo,     Bairro

Nogueira,    a    fin   de    proporcionar   maior    seguranc:a    as    pessoas    que
trafegam  pelo   local,.   40)    Indicac:6es   de   autoria   do   Vereador   Eduardo
Aparecido   Moreira    Franco:    n°    150/2024,    atrav6s   da   qual    indica   ao
Exmo.   Sr.   Prefeito   Municipal,   mos   termos   regimentals,   providencias
do  Setor  competente  da  Municipalidade  no  sentido  de   serem  colocados
bragos   com   luminarias   em   dois   postes   que   ja   se   encontram   com   rede
de    energia    eletrica,     localizados    na    Estrada    Municipal    Benedito
Marcolino,    Bairro   Lambari,    na   altura   do   n°    1.451;    e   n°    155/2024,

Ate   da   11.   Sessao   ordlnaria   dci   ano  de   2024



\j,j=   +;;T\
CAMARA MUNICIPAL DE GUARAREMA

ESTADO DE SAO PAUL0
w\^/w.cmguararema.sp.gov.br

ELS.  :       151

atraves  da  qual  indica  ao  Exmo.   Senhor  Prefeito  Municipal,  nos  termos
regimentals,   providencias   do   Setor   competente   da  Municipalidade   no
sentido  de   ser   implantada   rede   de   agua  na  Rua  Antonio  Baptista  dos
Santos,    localizada   no   Bairro   Capoeirinha;   5°)    Indicagao   de   autoria
do  Vereador  Irineu  Claudio  Leite:   n°   149/2024,   atrav6s  da  qual  indica
ao      Exmo.       Sr.       Prefeito      Municipal,       nos      termos      regimentals,
providencias   do   Setor   competente,    no   sentido   de   serem   implantadas
mais  luminarias  mos  bra€os  dos  postes  existentes  ao  longo  da  Avenida
Antonio   Teixeira   Muniz,    Bairro   Ipiranga;    60)    IndicaGao   de   autoria
do  Vereador  Marcos   Wezassek  de   Britto:   n°   147/2024,   atraves   da   qual
indica    ao    Exmo.    Sr.    Prefeito   Municipal,    mos    termos    regimentals,
providencias  do  Setor  competente  no  sentido  de  ser  feita  a  troca  de
todas   as   lampadas   de  vapor  de   s6dio  por   lampadas   de  LED,   dos  postes
existentes   na   PraGa   Salvador   Lemes   Cardoso,   no   Bairro   Freguesia   da
Escada;   e   n°   148/2024,   atrav6s   da   qual   indica   ao   Exmo.   Sr.   Prefeito
Municipal,   nos  termos   regimentals,   providencias  do  setor  competente
da   Municipalidade    no    sentido   de    ser    feita   a   troca   de    todas    as
lampadas   dos   postes   existentes   nas   seguintes   vias   piiblicas:    Iole
Gasparini,   Miguel   Palacio,   Pedro  Mauro  e  Alfredo  Grant,   localizadas
no   Bairro    Freguesia   da   Escada,    por   lampadas   de   LED,    visando   rna
melhor   iluminagao   nas   vias   publicas,.    7°)    Indicag6es   de   autoria   da
Vereadora    Maria    de    Fatima    Soares    Pereira    de    Souza:    n°    152/2024,
atraves   da  qual   indica  a  Exma.   Sra.   Presidente  da  Camara  Municipal,
nos     termos     regimentals,      o     envio     de     oficio     a     EDP     Sao     Paulo
DistribuiGao    de    Energia     S/A,     solicitando    uma    avaliacao    e,     se
preciso,    a   troca   de   urn   poste   de   madeira   por   outro   de   concreto,
localizado  na  altura  do  n`inero   145  da  Rua  Abrao  Neme,   no  Loteamento
Parque  Agrinco,   uma  vez  que  ele  se  encontra  com  risco  de  queda.   Foto
anexa;    n°    154/2024,    atraves   da   qual    indica   ao   Exmo.    Sr.    Prefeito
Municipal,   nos  termos  regimentals,   providencias  urgentes  no  sentido
de    ser    implantado   o   posteamento,    com   energia   el6trica,    braGos    e
luminarias,     em    toda    a    extensao    da    Estrada    Municipal    Nobutoshi
Uchiyama,     localizada    na    Col6nia    Cerejeira,    Bairro    Goiabal;    e    n°
158/2024,    atraves   da   qual   indica   ao   Exmo.    Sr.    Prefeito   Municipal,
nos     termos     regimentals,     providencias     do     setor     competente     da
Municipalidade  no  sentido  de  que  as  placas  de  identificac:ao  das  Ruas
Hypolita    de   Moraes    Magalhaes,    Cilesa    Ferraz    da    Silva,    Padre    Leo
Beckman,   Marcelo  dos  Santos  GonGalves,   e  Estradas  Municipais  Caetano
Caparelli    e    Joao    Evangelista    dos    Santos,     localizadas    no    Parque
Agrinco,   sejam  realocadas  para  seus  respectivos  inicios,   uma  vez  que
estao   instaladas   em   locals   inapropriados,   o   que   traz   dificuldades
para  quem  necessita  localizar  essas  vias  pilblicas;   8°)   Indica€ao  de
autoria  do  Vereador  Sidnei  Santos  Leal:   n°   156/2024,   atrav6s  da  qual

Ata   da   11.    Sessao   Ordin6ria   do   ano   de   2024
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indica    ao    Exmo.    Sr.    Prefeito   Municipal,    mos    termos    regimentals,
providencias  do  setor  competente  da  Municipalidade  no  sentido  de  que
sejam  implantadas  duas  Quadras  de  Basquete  3x3  no  Complexo  Esportivo
``Paulo   Geanetti   Machado",    localizado   ao   lado   da   ponte   que   liga   a

Rua   Dona   Laurinda   a   Rua  Maria  Apparecida   Freire   Martins,   na   regiao
Central  da  Cidade;   9°)   Indica€ao  de  autoria  do  Vereador  Sidnei  Santos
Leal   e   subscrita   pelo   Vereador   Irineu   Claudio   Leite:    n°   157/2024,
atraves   da  qual   indicam  ao  Exmo.   Sr.   Prefeito  Municipal,   nos   termos
regimentals,   providencias   do   setor   competente   da  Municipalidade   no
sentido   de   que   seja   implantado   urn   Parque   Play   Pet   para   Caes   na   Rua
Maria  Apparecida   Freire  Martins,   na   regiao   central   da   cidade;   100)
IndicaGao   de   autoria   da   Vereadora   Vanessa   Martins   dos   Santos:    n°
153/2024,    atraves   da   qual   indica   ao   Exmo.    Sr.    Prefeito   Municipal,
nos     termos     regimentals,      providencias     do     Setor     competente     da
Municipalidade    para    que    sejam    concluidas    as    obras    das    calGadas
localizadas  nas  seguintes  vias  pdblicas:   Cotia,   Juquitiba,   Jandira,
Itaquaquecetuba,     Itapevi,     Guarulhos,     Franco    da    Rocha,     Francisco
Morato,    Biritiba   Mirim,    Caieiras,    Carapicuiba,    Barueri,    Cajamar,
Diadema,    Embu,    Ferraz   de   Vasconcelos,   Atenas,   Aruja   e   Itapecerica
da  Serra,   localizadas  no  Bairro  Jardim  Luiza,.11°)     MOGao  de  Aplausos
n°    13/2024,    de   autoria   da   Vereadora   Vanessa   Martins   dos   Santos,    a
qual   continha   o   seguinte   teor:    Colendo   Plenario,   A   presente   Moc:ao
tern  como  principal   objetivo   aplaudir   e  parabenizar   o   jovem  Matheus
Ramires   Pereira   pelo   seu   sucesso   como   influenciador   e   por   ser   uma
voz   tao   importante   e   inspiradora,   principalmente  para   a   comunidade
autista.   .ustificativa:   Filho  de  Adriana  Freitas  Ramires  de  Souza  e
de  Denis  Kleber  Pereira,   e  irmao  de  Anthony  Ramires   Pereira,   Matheus
Ramires    Pereira   nasceu   em   Guararema   no   dia    07    de   abril    de    2009,
sendo  diagnosticado  como  pessoa  com  clef iciencia  -Autismo,   aos  cinco
anos   de   idade.   Matheus   estudou   em   Escolas   Municipais   ate   o   quinto
ano    e,     frequentando    tambem   a    EMEC     (Escola    Municipal    de    EducaGao
Complementar) ,     aprendeu    a    desenvolver    suas    habilidades    sociais,
comunicativas   e   cognitivas,    al6m   de   promover   sua   inclusao   e   bem-
estar.   Quando   chegou   ao   quinto   ano   do   Ensino   Fundamental,   passou   a
estudar     na     Cidade     de     Jacarei.     Muitas     foram     as     dificuldades
encontradas   por   sua   mae   durante   o   caminho,    entre   elas   a   falta   de
informaGao,   a   falta   de   uma   rede   de   apoio   e   o   preconceito.   Na   epoca
em   que   Adriana   tomou   conhecimento   do   diagn6stico,    falava-se   muito
pouco    sobre   o   assunto   pois    causava   estranheza,    medo   e   era   muito
dificil  lidar  com  tudo.   Apesar  de  toda  a  dificuldade,   as  conquistas
de   Matheus    sempre    foram   motivo   de   muita    alegria   para   a   mae    que
compreendeu   cada   passo   dado   pelo   filho,    no   tempo   dele,    aprendendo
com   ele   e   vivenciando   toda   a   trajet6ria.    Matheus   sempre   foi   uma

Ata   da   11.   Sessao   ordin5ria   do  ano  de  2024
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crianGa   muito    comunicativa   e    amorosa.    Durante   a    Pandemia,    a   mae
criou    uma     pagina     em    rede     social     para     gravar     videos     dele     e
compartilhar  com  amigos  e   familiares.   Mas   a  ideia  viralizou  e  hoje,
o   jovem   Matheus   possui   mais   de   113   mil   seguidores   em   uma   das   suas
redes   sociais   e   33  mil   em  outra!   Juntos,   por  meio  da   internet,   ele
e   a   mae   encontraram   uma   forma   de   expressao   e   conexao   com   outras
pessoas.      AlcanGando     urn     ptiblico      significativo      e      disseminando
informac:6es   importantes   sobre  o  Autismo,   Matheus   ten  levado  sua  voz
como   influenciador   autista,    contribuindo   para   a   conscientizaGao   e
quebra  de  estigmas  em  torno  dessa  condiGao.   0  jovem  inspira  e  motiva
muitas   pessoas,    portadoras   de   deficiencia   ou   nao.    Cada   dia   e   urn
aprendizado     e,     constantemente,     mae     e     filho     desafiam    limites,
mostrando   ao  mundo   que   as   pessoas   autistas   ten  impacto  positivo   na
sociedade.   Matheus   e   urn  guararemense   que   ama   Guararema,   ama   a   vida
e     espalhar     amor.     Alias,      amor     6     o     seu     maior     e     mais     lindo
comportamento.    Diante   dessas   consideraG6es,    a   Camara   Municipal   de
Guararema  APLAUDE  E   PARABENIZA  o   jovem  Matheus   Ramires   Pereira  e  que
finalmente,     ap6s    do    deliberado,     se    de    ciencia    ao    homenageado.
Sala    das     Sess6es,     1°     de     Julho    de    2024.      (a)     VANESSA    MARTINS     DOS
SANTOS,   Vereadora;    12°)    Moc:ao   de   Aplausos   n°   14/2024,   de   autoria   da
Vereadora   Vanessa   Martins   dos   Santos,    a   qual   continha   o   seguinte
teor:   Colendo  Plenario,   A  presente  Mogao  ten  como  principal  objetivo
aplaudir   e   parabenizar   o   jovem   Eduardo   Lamim   de   Oliveira   por   sua
hist6ria  de  supera€ao,   forGa  e  coragem,   nao  tendo  desistido  de  lutar
pelos    seus    sonhos    mesmo   diante    das    adversidades.    Justificat.iva:
Filho   de    Daniela   Lamim   Faria    e   de    Gilson   Souza    de   Oliveira    (in
memoriam) ,   Eduardo  Lamim  de  Oliveira,   carinhosamente   conhecido   como
``Dudu",   nasceu   no   dia   12   de   outubro   de   2000,   na   Cidade   de   Mogi   das

Cruzes.    Mas,    foi    em   nossa   querida   Cidade,    em   Guararema,    que    Dudu
cresceu   e   ate   hoje   reside   com   toda   a   sua   familia.    Ten   como   av6s
paternos:   Terezinha   Souza  de   Oliveira   e   Jose   Jdlio  de   Oliveira   (in
memoriam)  .   E   a   av6  materna,   Matilde   Pereira   Florindo.   Dudu,   com  tao
pouca  idade,   ja  passou  por  muitas  perdas  e  superou  varios  obstaculos.
Logo  no   inicio,   aos   6  meses,   apresentou  diversos  problemas   de   sailde
que   fizeram  com  que   ele  passasse  muito   tempo   internado,   adaptando-
se   a   medicamentos.   Assim   foi   ate   completar   4   anos   de   idade   quando
perdeu  o  pal,   funcionario  do  Banco  do  Brasil,   que  sofreu  urn  acidente
enquanto   ia   para   a   faculdade   que   ficava   em   Mogi   das   Cruzes.    Esse
momento    foi   urn   dos   muitos    desafiadores   para   a   mae   de    Dudu,    pois
precisou  lidar  com  todas  as  dificuldades  e  com  a  ausencia  do  marido,
assim,    iniciava-se   uma   trajet6ria   mais   complicada.    Dudu   cresceu   e
comet;ou   a   frequentar   o   Colegio   "Nossa   Senhora   de   Fatima"   e,    aos   5
anos,    come€ou    a    praticar    futebol,    ao    lado    do    Professor    Drausio

Ata   da   11..    Sess§o   0rdin6ria   do   ano   de   2024
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Marcondes,   alem  de   fazer   nataGao.   0   tempo   passou   e   Dudu   fez   muitos
amigos,   frequentava  as  festinhas,   continuou  estudando  e  sempre  sendo
acolhido  pelas  pessoas  de  Guararema,   cidade  que  ele  ama  muito.   Junto
com   a    sua   mae    e    seus    familiares    sempre    participaram   de    varias
atividades   culturais,    como   o   teatro   e   o   circo   ao   ar   livre.   A  mae
percebia     que     havia     algo     diferente     em     Dudu,     mas,      procurando
especialistas,   psic6logos  e  neurologistas,   todos  diziam  que  era  por
conta   de    ele    ser    filho   dnico,    ter    sofrido   muitas    perdas    e   ter
apresentado   problemas   de   satide   na   primeira   idade.   Quando   Dudu   fez
14   anos,    a   mae   casou-se   novamente   e   o   marido,    Fernando   de   Moraes
Faria,   passou   a   ser   urn  grande   parceiro,   acolhendo   e   apoiando   Dudu.
Foi   quando   se  mudaram  para   a   Cidade   de   Cotia   e   Dudu   foi   estudar   em
urn   colegio   particular    onde,    infelizmente,    sofreu   bullying   e   ate
agressao  fisica.    A  diferenGa  dele  em  relagao  aos  outros  adolescentes
ficava  mais  nitida  para  a  mae.  Aos   17  anos,   quando  foi  para  o  Colegio
Adventista,   urn  dos  professores  atentou  para  o  fato  de  que  Dudu  seria
autista.   Foi  a  primeira  vez  que  a  mae  ouviu  essa  palavra  em  relaGao
ao  seu  filho  e,   na  grande  busca  por  respostas,   Daniela  s6  encontrou
urn   diagn6stico   para   o    filho   quando   ele   tinha   20   anos:    Autismo   -
Suporte  nivel   1.   Ao  mesmo  tempo  em  que   foi   libertador,   a  mae   se  viu
diante   de   mais   urn   grande   desafio.    Esse   momento   foi   de   aceitar   o
diagn6stico,   aceitar  a  nova  realidade  e  tomar  providencias  para  que
Dudu  tivesse  malor  autonomia  e  pudesse  ser  mais  independente.   Apesar
de   gostar   da    convivencia   no    condominio   onde   moravam   em   Cotia,    a
cidade   grande   nao   era   confortavel   para   ele,    assim,    voltaram   para
Guararema.  Aqui  encontraram  todo  o  acolhimento  possivel  nas  terapias
em   grupo   do   CAPS    e,    hoje,    aos    23   anos,    Dudu   anda   muito   ben   pela
cidade   e   iniciou  uma  nova  paixao  que   e   fazer  Taekwondo   com  o  Mestre
Tercio    Bischof .     Tamb6m    frequenta    todos    os    encontros    da    Estac:ao
Literaria,   da  APAE   e   da   Igreja   Evang6lica,   dedicando-se,   inclusive
a   aprender   violoncelo.   Atualmente,    esta   concluindo   a   faculdade   de
Letras   -   Espanhol   e   fala  outros   idiomas   como   o   coreano,   mandarin  e
japones.   Ja  e   fluente   em  espanhol    (formou-se  no  CNA)   e   esta   fazendo
curso  de  ingles.   Alias,   gosta  muito  de  escrever  livros.   Dudu  e  muito
sociavel,    fala    e    se    expressa   muito   ben,    por    isso    sonha    em   ser
politico   e   dar   aulas.   Ja   ten  projetos   para   dar   aulas   particulares
de   coreano   e   espanhol.    Sua   autonomia   ja   vein   sendo   desenvolvida   e,
ao   lado   da  mae,   a  maior   alegria   que   possuem  e   aproveitar   o  momento
que  vivem,   passeando  juntos  e  comemorando  todos  os  passos  e  vit6rias
conquistadas,    cada   uma   ao   seu   tempo,    aprendendo   a   cada   instante,
apoiando   urn  ao   outro   e   caminhando   juntos,    compreendendo   o   valor   do
amor   e   da   importancia   de   ser   forte.   Diante   dessas   considerag6es,   a
Camara   Municipal   de   Guararema   APLAUDE   E   PARABENIZA   o   jovem   Eduardo

Ata   da   11.   Sessao   Ordin6ria   do   ano   de   2024
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Lamim  de  Oliveira  e  que  finalmente,   ap6s  do  deliberado,   se  de  ciencia
ao   homenageado.    Sala   das   Sess6es,    1°   de   Julho   de   2024.     (a)    VANESSA
MARTINS    DOS    SANTOS,    Vereadora;     13°)    Mo€ao    de   Aplausos    n°    15/2024,
de   autoria  dos  Vereadores  Marcos  Wezassek  de  Britto  e   Sidnei   Santos
Leal,      a      qual      continha      o      seguinte      teor:      Colendo      Plenario,
A  presente  Mo?ao  tern  como  principal  objetivo  aplaudir  e  parabenizar
o   senhor   Agnaldo   C6sar   dos   Reis,    que   se   aposentou   no   inicio   deste
ano,   ap6s  uma  longa  e  exemplar  carreira  como  motorista  na  Secretaria
Municipal   de   Satide.   Justificativa:   0   trabalho   incansavel   realizado
pelo   Senhor   Agnaldo,    que   diariamente   transportava   pacientes   para
consultas   e   exames   em  outros  municipios,   garantindo   que   recebessem
os    cuidados    medicos    necessarios,    teve    urn   papel    crucial    durante
muitos  anos  e  na  vida  de  milhares  de  pessoas,   principalmente  durante
a     pandemia     da     COVID-19,      quando,      com     coragem     e     determinac:ao,
continuou  a  realizar  seu  trabalho,   enfrentando  os  desafios  e  riscos
adicionais    para    garantir    que    os    pacientes    fossem    atendidos.     0
comprometimento  e  a  responsabilidade  do  Senhor  Agnaldo  contribuiram
significativamente  para  o  born  funcionamento  da  Secretaria  Municipal
de   Sadde   e   para   a   qualidade   dos   serviGos   prestados   a   comunidade,
sendo     urn    exemplo     de     profissionalismo,      dedicaGao     e     servic:o     a
comunidade,   inspirando   colegas   e   beneficiando   incontaveis   cidadaos
ao    longo   de    sua   carreira.    Diante   dessas    considera?6es,    a   Camara
Municipal   de   Guararema   APLAUDE   E   PARABENIZA   o   senhor   Agnaldo   C6sar
dos   Reis   e   que   finalmente,    ap6s   do   deliberado,    se   de   ciencia   ao
homenageado.     Sala    das    Sess6es,     1°     de    Julho    de    2024.      (a)     MARCOS
WEZASSEK   DE   BRITTO,   Vereador;     (a)    SIDNEI   SANTOS   LEAL,   Vereador;    14°)

Mo€ao    de    Aplausos    n°     16/2024,     de    autoria    dos    Vereadores    Marcos
Wezassek  de   Britto  e   Sidnei   Santos   Leal,   a  qual   continha  o   seguinte
teor:   Colendo  Plenario,   A  presente  Moc:ao  ten  como  principal  objetivo
aplaudir   e   parabenizar   os   responsaveis   pela   logistica   da   frota   de
carros   da   Secretaria  Municipal   de   Sadde,   a   senhora  Aghata   Cristina
de   Souza   Santos   e   o   senhor   Rubens   Ramiro   Mansilha   de   Almeida,    que
diariamente  coordenam  e  garantem  o  transporte   seguro  e  eficiente  de
pacientes       para      tratamentos       e       exames       em      outras       cidades.
Justificativa:    Sabemos   da   importancia   vital   desse   servi€o   para   a
sadde   e   ben-estar   dos   pacientes   que   dependem   desses   deslocamentos
para  receberem  os   cuidados  medicos  necessarios  e  que  a  eficiencia  e
a             responsabilidade             desses             funcionarios             contribuem
significativamente   para   o   born  funcionamento   da   Secretaria   de   Satide
e  para  a  qualidade  dos  servi€os  prestados  a  populaGao.   Tornar  a  vida
destes   pacientes   o   mais    confortavel   possivel,    e   urn   trabalho   que
exige     muito     mais     do     que     comprometimento,      profissionalismo     e
dedica€ao  ao  servie:o  pdblico,   exige  amor!   Portanto,   ao  olharmos  para
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estes   profissionais   que   hoje   sao   homenageados,    temos   a   certeza   da
grande      equipe      que      atua      na      Secretaria     Municipal      de      Saiide.
Diante  dessas  consideraG6es,   a  Camara  Municipal  de  Guararema  APLAUDE
E   PARABENIZA   a   senhora   Aghata   Cristina   de   Souza   Santos   e   o   senhor
Rubens     Ramiro    Mansilha    de    Almeida     e     que     finalmente,     ap6s     do
deliberado,   se  de   ciencia  aos   homenageados.   Sala  das   Sess6es,    1°   de
Julho   de   2024.     (a)    MARCOS   WEZASSEK   DE   BRITTO,    Vereador;     (a)     SIDNEI

SANTOS      LEAL,       Vereador,.       15°)       Relat6rio      Resumido      da      Execugao
OrGamentaria,      Orgamentos      Fiscal      e      da      Seguridade      Social,      da
Prefeitura  Municipal  de  Guararema   referente   ao  20   Bimestre  de  2024;
16°)Balancete   Analitico   da   Prefeitura   Municipal   de   Guararema
referente   ao  mss   de   abril   de   2024;    17°)    Oficio/PMG  N°   128/2o24,
de  18/06/2024,   atraves  do  qual  o  senhor  Prefeito  Municipal  encaminha
os   seguintes   Decretos,   acompanhadas   das   respectivas   publicaG6es   no
Jornal   Gazeta   de   Sao   Paulo   e   0  Novo:   Decreto   n°   4454,   de   02   de  maio
de  2024,   que  ``Disp6e  sobre  abertura  de  Credito  Adicional  Suplementar
no   valor   de   R$3.313.102,31    (tres   milh6es,    trezentos    e   treze   nil,
cento     e     dois     reais     e     trinta     e     urn    centavos),      e     da     outras
providencias.'';   Decreto   n°   4455,   de   03   de  maio   de   2024,   que   ``Disp6e
sobre   o   expediente   no   Pat:o  Municipal   no   dia   7   de  maio   de   2024   e   da
outras   providencias.";    Decreto   n°   4456,    de   03   de   maio   de   2024,    que
``Aprova  o  Regulamento  do  Centro  Cultural  Municipal   ``Nelson  da   Silva

Braga"   e   da   outras   providencias.'';    Decreto   n°   4457,    de   03   de   maio
de    2024,     que    ``Aprova    o    Regulamento    da    EstaGao    Literaria    ``Profa.
Maria  de  Lourdes   Evora  Camargo"  e  da  outras  providencias.'';   Decreto
n°    4458,    de   3   de   maio   de   2024,    que   ``Disp6e   sobre   a   regulamentaGao
de   area   destinada   a   implantac:ao   de   pavllhao   de   eventos   no   periodo
do  Festival  de  Inverno  de  Guararema  2024  e  da  outras  providencias.";
Decreto   n°    4459,    de   8   de   maio   de   2024,    que   ``Disp6e   sobre   abertura
de   Credito   Adicional   Suplementar   no   valor   de   R$11.928.000,00    (onze
milh6es,     novecentos     e    vinte     e     oito    nil     reais)     e    da    outras
providencias.";   Decreto   n°   4460,   de   8   de  maio   de   2024,   que   ``Declara
luto    oficial    pelo    falecimento    do    jovem   atleta    Liedysson    Thiago
Oliveira   da   Silva.'';    Decreto   n°    4461,    de    13   de   maio   de   2024,    que
``Disp6e   sobre   a   Cessao   de   Uso   de   pr6prio   municipal   ao   Tribunal   de

Justic.a   do   Estado   de   Sao   Paulo   e   da   outras   providencias.'',.   Decreto
n°   4462,   de   17   de   maio   de   2024,    que   ``Altera   o   Decreto   Municipal   n°
4213,   de   17   de   agosto  de   2022,   que   estabelece  os   dias   e  horarios  de
funcionamento  do  Mercado  Municipal   ``Juvenal  Alves   Pereira"  e  disp6e
sobre    a    Permissao   do    Uso    de   bens   m6veis    e    ben   im6vel,    revoga    o
Decreto   Municipal   n°    4285,    de    17   de   janeiro   de   2023,    e   da   outras
providencias.";     Decreto     n°     4463,     de     22     de    maio     de     2024,     que
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``Formaliza   a   adesao   do  Municipio   de   Guararema   ao  projeto   "Facilita

SP   -Municipios"   instituido  pela   ResoluGao   SDE   n°   5,   de   12   de  marGo
de   2024,   no   ambito   dos   Decretos   Estaduais   n°   67.979   e   n°   67.980,   de
25     de      setembro     de      2023.";      18°)       Oficio/PMG     N°      131/2024,      de
21/06/2024,   atraves   do  qual   o   senhor   Prefeito  Municipal   encaminha  a
Lei   n°   3675,   acompanhada   da   respectiva  publica€ao   no   Jornal   Gazeta
de   Sao   Paulo:    Lei   n°    3675,    de   18   de   junho   de   2024,    correspondente
ao   Aut6grafo   n°   24/2024,    oriundo   do   Projeto   de   Lei   n°   23/2024,    de
autoria   do   Executivo  Municipal   e   que   ``Extingue   Escolas   desativadas
da    Rede    Municipal    de     Ensino";     19°)     Oficio/PMG    N°     136/2024,     de
24/06/2024,    atraves   do   qual   o   senhor   Prefeito   Municipal   encaminha
as      seguintes      Leis      e     Decretos,      acompanhados     das      respectivas
publicag6es   no   Jornal   Gazeta   de   Sao   Paulo   e   0  Novo:   Lei   n°   3676,   de
21  de   junho  de  2024,   correspondente  ao  Aut6grafo  n°   22/2024,   oriundo
do   Projeto  de   Lei   n°   15/2024,   de  autoria  do  Vereador   Irineu  Claudio
Leite   e   que   ``Denomina   ``Rua   Kunitomo"   a   via   pdblica   que   especifica,
neste      Municipio.";      Lei      n°      3677,       de      21      de      junho      de      2024,
correspondente   ao   Aut6grafo   n°   23/2024,    oriundo   do   Projeto   de   Lei
n°   17/2024,   de  autoria  do  Vereador  Sidnei  Santos  Leal  e  que  ``Denomina
``Ciclovia    Paulo    Suguimoto'',     a    Ciclovia    a    ser    implantada    neste

Municipio.";   Lei   n°   3678,   de   21   de   junho  de   2024,   correspondente   ao
Aut6grafo    n°    25/2024,     oriundo    do    Projeto    de    Lei    n°    24/2024,     de
autoria   do   Vereador   Sidnei   Santos   Leal   e   que   "Altera   a   ementa   e   o
artigo     1°     da     Lei     Municipal     n°     3.673/2024,     que     denomina     ``Jos6
Francisco   de   Lima"   a   ciclovia   a   ser   implantada   na   Rua   Joao   Barbosa
de  Oliveira,   neste  Municipio.'';   Lei  n°   3679,   de   21  de   junho  de   2024,
correspondente   ao   Aut6grafo   n°   26/2024,    oriundo   do   Projeto   de   Lei
n°  26/2024,   de  autoria  do  Vereador  Sidnei  Santos  Leal  e  que  "Denomina
``Frederico  Augusto  Ferreira  de  Andrade"  -   ``Dindin"  a  ciclovia  a  ser
implantada,    neste   Municipio.'',.    Decreto   n°    4464,    de   22   de   maio   de
2024,   que   ``Disp6e   sobre  a  abertura  de  Credito  Adicional   Suplementar
no   valor  de   R$1.749.000,00    (urn  milhao,    setecentos   e   quarenta   e   nove
nil   reais)    e   da   outras   providencias.'';    Decreto   n°    4465,    de   24   de
maio   de   2024,   que   ``Convoca   a   2a   Conferencia  Municipal   de   Cultura  de
Guararema  e  da  outras  providencias.";   Decreto  n°   4466,   de  24  de  maio
de     2024,      que     "Disp6e     sobre     a     realizaGao     da     Feira     Noturna,
excepcionalmente     no     dia     26     de    maio     de     2024,     em    horario     que
especifica,    e   da   outras   providencias.",.    Decreto   n°   4467,    de   27   de
maio  de   2024,   que   ``Aprova   o   Regimento   Interno   do  Conselho  Municipal
de   Turismo   -COMTUR  e   da   outras   providencias.";   Decreto  n°   4468,   de
4    de    junho    de    2024,     que    ``Disp6e    sobre    a    convocaGao    para    a    la
Conferencia     Intermunicipal     do     Meio     Ambiente     do     Cons6rcio     de-
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Desenvolvimento   dos   Municipios   do   Alto   Tiete   -CONDEMAT.";    Decreto
n°   4469,   de   10   de   junho   de   2024,   que   ``Revoga   o   Decreto   Municipal   n°
4465,    de   24    de   maio   de    2024.'';    20°)     Oficio   C.MAB   N°    747/2024,    TC-
001148/007/13,     atrav6s    do    qual    o    Conselheiro-Presidente    Antonio
Roque   Citadini   do   TCE-SP,    encaminha   c6pia   de   pe?as   relativas   aos
Autos   em   Epigrafe.    Terminada   a   leitura   do   Expediente,       a   senhora
Presidente  e   fez  as   seguintes   deliberaG6es,   a   saber:   1°)   Encaminhou
para   a   Ordem   do   Dia   para   primeira   discussao   e   votaGao:    a)    Projeto
de   Lei   na   25/2024,    de   autoria   do   Vereador   Irineu   Claudio   Leite   e
que   ``Denomina   Rua   ``Jose   Cardoso   de   Souza   Filho"   a   via   ptiblica   que
especifica,     no    Bairro    Sitio    dos    Quinze,     neste    Municipio.'';     2°)
Encaminhou    as    Comiss6es    de    JustiGa    e    RedaGao;     e    de    FinanGas    e
Or€amento:   Projeto  de  I.ei   n°   27/2024,   de   autoria  do  Vereador   Sidnei
Santos     leal     e    que     ``Denomina     ``Ruy    Barbosa    de    Oliveira"    o     Deck
Flutuante   a   ser   implantado   ao   lado   da   Ciclovia   da  Rua   Joao   Barbosa
de  Oliveira,   as  margens  do  Rio  Paraiba  do  Sul,   Bairro  Centro,   neste
Municipio.'';      3°)   Colocou  em  deliberaGao,   nos   termos   regimentals,   a
Moc:ao  de  Aplausos  n°   13/2024,   de  autoria  da  Vereadora  Vanessa  Martins
dos    Santos,    em   que    aplaude    e   parabeniza   o    jovem   Matheus    Ramires
Pereira   pelo   seu   sucesso   como   influenciador   e   por   ser   uma   voz   tao
importante  e  inspiradora,   principalmente  para  a  comunidade  autista,
a   qual   foi   aprovada   por   unanimidade   de   votos   e   determinado   o   seu
encaminhamento;   40)   Colocou  em  deliberaGao,   nos   termos   regimentals,
a   MOGao    de   Aplausos    n°    14/2024,    de    autoria    da    Vereadora   Vanessa
Martins    dos    Santos,    em   que    aplaude    e   parabeniza    o    jovem   Eduardo
Lamim   de   Oliveira   por   sua   hist6ria   de   superaGao,    forGa   e   coragem,
nao   tendo   desistido   de   lutar   pelos   seus   sonhos   mesmo   diante   das
adversidades,     a    qual    foi    aprovada    por    unanimidade    de    votos    e
determinado   o   seu   encaminhamento;    50)    Colocou   em   deliberaGao,    nos
termos   regimentals,    a   MOGao   de   Aplausos   n°   15/2024,    de   autoria   dos
Vereadores   Marcos   Wezassek   de   Britto   e   Sidnei   Santos   Leal,    em   que
aplaudem   e    parabenizam   o    senhor   Agnaldo    Cesar    dos    Reis,    que    se
aposentou   no   inicio   deste   ano,   ap6s   uma   longa   e   exemplar   carreira
como  motorista  na  Secretaria  Municipal  de  Sadde,   a  qual  foi  aprovada
por   unanimidade   de   votos    e   determinado   o   seu   encaminhamento;    60)
Moc:ao    de    Aplausos    n°     16/2024,     de    autoria    dos    Vereadores    Marcos
Wezassek    de     Britto     e     Sidnei     Santos     Leal,     em    que     aplaudem    e
parabenizam   os   responsaveis   pela   logistica   da   frota   de   carros   da
Secretaria   Municipal   de   Sadde,    a   senhora   Aghata   Cristina   de   Souza
Santos  e  o  senhor  Rubens  Ramiro  Mansilha  de  Almeida,   que  diariamente
coordenam   e   garantem   o   transporte   seguro   e   eficiente   de   pacientes
para   tratamentos   e   exames   em   outras   cidades,    a   qual    foi   aprovada
por   unanimidade   de   votos    e   determinado   o    seu   encaminhamento,.    7°)
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Determinou  o  encaminhamento  das  IndicaG6es  apresentadas  ao  Prefeito,.
8°)     determinou    o    encaminhamento    da    Indicac:ao    apresentada    a    esta
Presidencia.     Nada     mais     havendo     para     o     Expediente,     a     Senhora
Presidente    facultou    a    palavra    aos    Vereadores    inscritos    para    o
``Pequeno  Expediente''.   Neste  momento  manifestou-se  o  Vereador  Marcos

Wezassek   de    Britto    e    disse    o    seguinte:     ``Senhora    Presidente,    meus
colegas   Vereadores,    Municipes    que   mos    assistem,    fago   uso   da   palavra
para  falar  de  duas  indicaG6es  que  foram  apresentadas  e  lidas  hoje  sobre
a   iluminaGao   la   na   Freguesia.    Uma   delas   e   referente   a   iluminacao   da
prat:a   da   Freguesia   para   que   sejam   substituidas    lampadas   antigas   por
iluminaGao  de  LED.   Essa   indica€ao  foi   solicitada  ha  urn  tempo  atras   e   ja
foi  atendida,   entao  eu  gostaria  aqui  de  informar  que  a  substitui?ao  das
lampadas  da  praga  da  Freguesia  ja  ocorreu.  Apesar  de  ter  sido  lida  hoje,
ela   ja   tinha   sido  apresentada  entao  eu  vim  aqui   esclarecer  e   agradecer
a   administracao   por   ter   atendida.    E   a   outra   indicaGao   e   para   que   se
fat:a   o   mesmo   com   as   ruas   do   entorno   all   da   praga   da   Freguesia,    Iole
Gasparini,   Rua  Pedro  Mauro,   Miguel  Palacio,   as  ruas  que  estao  no  entorno
da   prat;a   da   Freguesia.   A  gente   sabe   que   a   eficacia   dessa   ilumina?ao   e
ben   superior,    a   prat:a   da   Freguesia   ficou   com   uma   outra   cara   bern  mais
bonita,    e   entao   a   gente   espera   tamb6m   que   em   breve   seja   atendida   a
indicac:ao   para    iluminaGao   do   entorno.    Sao   essas   as   minhas   palavras,
Presidente,   muito   obrigado.''.   Nao   havendo   mais   Vereadores   inscritos
para  o  ``Pequeno  Expediente'',   a  Senhora  Presidente  facultou  a  palavra
aos   Vereadores    inscritos   para   o   ``Grande   Expediente".    Nao   havendo
Vereadores   inscritos  para  o   ``Grande   Expediente"  e  nada  mais   havendo
a  tratar,   a  Senhora  Presidente  suspendeu  o  intervalo  regimental  para
que  pudessem  dar  continuidade  a  presente  Sessao  Ordinaria,   passando
para   a   ``Ordem   do   Dia",    organizada   pela   Mesa,    ouvido   o   Colegio   de
Lideres,    devidamente   publicada   atraves   do   Edital   n°    15,    de   26   de
junho   de   2024.   A  seguir,   solicitou   ao   1°   Secretario   que   procedesse
a   leitura   das  materias   constantes   da   ``Ordem  do   Dia".   Neste  momento
o   Vereador   Marcos    Wezassek   de    Britto    pediu    ``Questao    de    Ordem"    e
requereu   fosse   dispensada   a   leitura   das   materias   por   ja   serem   de
conhecimento   de   todos   os   Vereadores.   A   Senhora   Presidente   colocou
em  votac;ao  o  requerimento  apresentado  pelo  Vereador  Marcos  Wezassek
de   Britto   para   que   fosse   dispensada   a   leitura   das   materias   por   ja
serem   de   conhecimento   de   todos   os   Vereadores,    o   qual   foi   aprovado
por  unanimidade  de  votos.   Isto  posto,   o  Vereador  Marcos  Wezassek  de
Britto   apresentou  outro   requerimento,   desta  vez  para   que   o   Projeto
de    Lei    n°    25/2024    fosse    discutido    em   bloco,     conforme    os    termos
Regimentals,   o  qual   tambem  foi   aprovado  por  unanimidade  de  votos.   A
seguir,    o    10    Secretario   passou   ao    item   dnico   da    ``Ordem   do
constante  do  Projeto  de  Lei  n°  25/2024,   de  autoria  do  Vereador I::::i 8
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Claudio   leite   e   que   ``Denomina   Rua   ``Jose   Cardoso   de   Souza   Filho"   a
via   que   especifica,    no   Bairro   Sitio   dos   Quinze,    neste   Municipio,
procedendo   a  leitura  do   Parecer  n°   21/2024   da   Comissao  de   Justiga  e
RedaGao;   e  do   Parecer  n°   21/2024   da  Comissao  de   Financ:as   e   OrGamento

que  se  manifestam  favoraveis  ao  Projeto  de  Lei  nos  termos  propostos.
Encerrada  a  leitura,   a  Senhora  Presidente  colocou  o  referido  Projeto
de   Lei   em  primeira   discussao,   em  bloco,   tendo   em  vista   a   aprovaGao
do   requerimento   do   Vereador   Marcos   Wezassek   de   Britto.   Nao   havendo
Vereadores   interessados  em  discutir  o  Projeto,   a  senhora  Presidente
colocou-o    em   primeira    votaGao.    Encerrada    a    votac:ao,    proclamou    o
resultado,      sendo     o     Projeto     de     Lei     n°     25/2024,      aprovado     por
unanimidade   de   votos,    em   primeira   discussao   e   votagao,.    Nada   mais
havendo   para    a    ``Ordem   do    Dia'',    a    Senhora    Presidente    facultou    a
palavra  aos  Vereadores   inscritos  para  ``Explicac:6es   Pessoais".   Neste
momento  manifestou-se  o  Vereador  Eduardo  Aparecido  Moreira   Franco  e
disse      o      seguinte:      ``Senhora      Presidente,      Caros      Colegas.      Senhora
Presidente,   eu  venho   fazer   uso   dessa   tribuna   no   dia   de   hoje,   primeiro
de   julho,    iniciamos   hoje   oficialmente   o   segundo   semestre,    entao   vamos
percorrer  agora  para  os  ``finalmentes"  dessa  legislatura,   desse  mandato,
e  na  quinta-feira  da   semana  passada  eu  tive   a  oportunidade  de   ir  com  o
nosso    Prefeito,     o    Ze    Luiz,     em   algumas    obras,    e    a    bonito    de    ver    a
quantidade   de   obras   que   n6s   temos   no   municipio,    e   n6s   sabemos   que   os
poderes   eles   sao   distintos,   mas   eles   sao   harm6nicos   e   prova   disso   6   a
nossa   cidade.    Eu   nao   conheGo   o   Estado   de   Sao   Paulo   todo,    nem   na   sua
maior   parte,    a   gente   conhece   muito   pouco   do   Estado,    mas   n6s   podemos
observar  que  Guararema  e  uma  cidade  diferenciada.   Eu  estive  nas  escolas,
nas   cinco   escolas   que   estao   em   construGao,   estive   no   hospital,   estive
nas  ciclovias,   nas  obras  de  mobilidade  urbana,   nos  pro]etos  relacionados
a    obras,     no    esporte,     nas     quadras     e     6    muito     interessante    ver    o
comprometimento   e   o   trabalho   sendo   realizado.   Entao,   n6s   teremos   esses
seis   meses   de   muitas   entregas,    as   inaugurac:6es   das   escolas   no   dltimo
final   de   semana,   no   sabado  e   domingo   foram  fantasticas,   as   escolas   nao
chegam,   de  primeiro  mundo,   as  salas  com  ar  condicionado,   kit  multimidia,
uniforme,    toda   a   estrutura   e   impressionante.    Eu   n6o   sei   se   n6s   temos
escolas   particulares   em   algum   lugar   que   tenham   o   nivel   que   as   nossas
escolas   ten,    e   sobretudo   tambem,    nao   ten  diferenciaGao   de   bairro,   nao
6   mesmo   Vereador    Irineu?    No   passado    tinha   muito   aquela    questao,    as
coisas   do   centro   sao  melhores   do   que   as   escolas   da   Zona   Norte,    e   hoje
isso,    isso   nunca   aconteceu   na   verdade,    e   prova   disso   e   a   entrega   do
final   da   semana.   As   escolas   estao   lindas,    estrutura   perfeita,    e   isso
tudo  e  resultado  de  trabalho,   trabalho  de  un  Executivo  que  tern  colocado
a   mao    na   massa.    Entao,    quero    aqui    nesta    sessao    de    hoje    reforgar   e
parabenizar  o   Prefeito   Ze  por   todo   o   trabalho   que   ele   tern,   que   ele   vein
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fazendo  com  toda  a   sua  equipe  e  com  toda  a  Camara  Municipal,   n6s   fazemos
o  nosso  papel,   o  nosso  trabalho  de  caminhar  ao   lado  dele,    fiscalizando
e   acompanhando.    Entao,    quando   a   gente   ten   a   oportunidade,    os   senhores
tambem  ja   tiveram  essa   oportunidade   de   acompanhar   as   obras,   eu   tive   na
semana  passada  e  pude  constatar  que  as  coisas  estao  sendo,   e  sendo  muito
ben-feitas.  Entao,   para  finalizar,  parabenizar  aqui  toda  a  administra¢ao
na   condic:ao   do   Prefeito   Ze,    toda   a   sua   equipe   por   todas   as   entregas
feitas     e     as     que     estao     tambem    por     vir.     Muito     obrigado,      Senhora
Presidente.".   A   seguir,    ainda   em   ``Explica€6es   Pessoais"   manifestou-se
a   Presidente   da   Mesa,    Vereadora   Vanessa   Martins   dos   Santos   e   disse   o
seguinte:    ``Senhor   Vice-Presidente   Jtinior,    Nobres   Pares,    Municipes   que
mos   acompanham  por  meio   da   TV  Camara,    uma   boa   tarde.   Meu  motivo   de   vir
ate   a   tribuna   hoje   foi   principalmente   para   agradecer   a   cada  Nobre   Par
pela   aprovac:ao   das    duas   Moc:6es   em   que   apresentei   hoje.    Sendo   uma   das
defensoras   da   pessoa   portadora   do   transtorno   do   espectro   autista,    me
sinto  muito  feliz,   porque  s6  quem  acompanha  de  perto  sabe  o  quao  dificil
e   para   uma   mae   cerca   de   quinze   anos   atras,    dez   anos   atras,    descobrir
algo   novo   e   que   teria   que   caminhar   e   aprender   com  tudo   que   ela   estava
vivenciando.   Entao   eu  gostaria   de   falar  urn  pouquinho   sobre   o  Mateus,   e
urn  menino   maravilhoso,    ha   dez   anos   atras,    hoje   ele   ten   quinze,    a   mae
descobriu   que   ele   e   portador   do   transtorno   do   espectro   autista   e   nao
foi  nada   facil   para  ela,   como  voces   ja  tiveram  a  oportunidade  de  ouvir
urn  pouco   da   hist6ria   dele   e   eu   gosto  muito   de   ressaltar   a   importancia
do   vinculo   familiar,    principalmente   de   uma   mae   atipica   que   esta   all
diariamente    acompanhando,    ensinando   e    aprendendo   com   seus    filhos.    A
Adriana    Ramires    6    uma   mulher    sensacional    e    ao   criar    essa   pagina   na
internet   para   o   Mateus   e   compartilhar   suas   vivencias,    experiencias,
demonstrar  para  as  pessoas  o  quanto  sao  importantes  o  amor  e  a  dedicaGao
entre  mae   e   filho.   Eu  tenho  uma  participaGao  muito   grande   da  minha  mae
na  minha   vida   e   por   isso   eu   gosto   de   prestar   atenc;ao   nos   detalhes   que
quando   a   gente   se   depara   porque   tudo   a   gente   necessita   da   forGa   da
familia,   e   a   Adriana,    ela   faz   isso  muito   ben.   Entao   para   urn  menino   de
quinze   anos   que  mora   aqui   em  Guararema,   conquistar  em  torno  de   cento   e
cinquenta  nil   seguidores   juntando  as   suas   redes   sociais,   primeiramente
para   n6s   que   somos   de   Guararema   6   motivo   de   orgulho   e   principalmente,
eu   fui   inspirada   por   ele,   porque   eu   sou   seguidora   do   Mateus   entao   eu
fui  me  encantando  e  me  apaixonando  porque  ele  transborda  amor.   Ele  gosta
de   expressar   os   sentimentos   dele,    ele   sempre   gosta   de   dizer   o   quanto
ele   ama   as   pessoas,   o   quanto  ele   ama   a  mae,   o   quanto   o   irmaozinho   dele
e   especial,   e  acima  de  tudo,   ele  6  urn  menino  muito  temente  a  Deus   e  ele
gosta  de   demonstrar   isso,   entao   ele   fala  muito   sobre   o   amor   de   Deus   na
vida  dele  e  a  fortaleza  que  a  mae  passa.   Entao,   eu  quero  agradece-losj2
por   termos   aprovado   essa   Mo?ao   que   signif ica   muito   para   mim   enquanto
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vereadora,   representante  da  pessoa   com  transtorno  do  espectro  autista,
sei   que   temos   mais   vereadores   que   lutam  por   esta   causa,   mas   eu   costumo
acompanhar   diariamente   essas   familias   e   eu  me   sinto  muito   feliz   com   a
aprova?ao,   e   tenho   certeza   que   o  Mateus   vai   ficar  muito   feliz   e   a  mae
muito  mais,   porque  a  mae  quando  ve  urn  filho  feliz  ela  se  sente  realizada
e   eu   tenho   certeza   que   eles   serao  muito   gratos   a   cada   urn  dos   senhores
por    essa    aprova€ao.    Entao,    muito    obrigada.    E    gostaria    de    falar    urn
pouquinho   tambem   de   outra   mae   atipica   que   e   a   Daniela   Lamin,    eu   como
Procuradora   da   Mulher   tive   a   oportunidade   de   encontra-la   ao   longo   dos
eventos,   durante   esse   ano   e   o   ano   passado,   e   quando   falavamos   sobre   a
pauta,    a   causa   da   mulher,    essa   bandeira,    ela   foi   se   aproximando   e   a
gente    foi     fortalecendo    urn    vinculo    de    amizade    no    qual    eu    tive    a
oportunidade  de  conhecer  o  Dudu,   o  Eduardo,   e  durante  algumas   conversas
eu   fui   descobrir   que   hoje   o   padrasto   dele,   o   Fernando,    estudou   comigo
no  Roberto   Feij6  e   eu  penso   como   as   coisas,   o   tempo  passa   e  a   gente   tern
a  oportunidade   de   reencontrar  pessoas   que  marcaram  a  nossa  hist6ria,   e
de   repente   elas   voltam   e   a   gente   pode   vivenciar   tudo   isso   de   novo.   A
Daniela   e   uma   mulher   muito   forte,    ela   sofreu   muito,    ela   teve   muitas
dificuldades,     a    perda    do    esposo    mum    acidente    enquanto    ia    para    a
faculdade,   e  o  Dudu  ele   ten  vinte  e  tres  anos.   Ao  longo  dessa  caminhada
ela  encontrou  muitos  obstaculos,   era  muito  dificil  naquele  tempo  muitas
pessoas   falavam  que   o   Dudu   era  manhoso,   ou  por   ele   ser  urn  filho   dnico,
ou  por  ele   ter  perdido   o  pal,   entao   estava  muito  dificil   de   encontrar
urn  diagn6stico   e   agora   aos   vinte   anos   a  mae   descobre   o   autismo   na   vida
do   filho   e   para   ela   que   ja   tinha   enfrentado   tantas   outras   situac6es,
foi   tirar  de   letra  e  ate  urn  alivio,   porque  poxa,   quando  a  mae   consegue
o  diagn6stico  real  do  filho  a  motivo  de  satisfagao,   de  alegria  de  saber
o   caminho    certo,    o    tratamento    certo,    quais    sao    os    caminhos    a    serem
percorridos   e  me   chamou  muito   a   aten€ao,   porque   eu   sempre   converso   com
o  Dudu,   ele  6  urn menino  mais  quieto,   na  dele,   e  a  gente  ten  uma  af inidade
muito   grande   que   foi   construida   durante   esses   encontros   de   autistas
aqui    em   Guararema    e    ele   me    contou    que    al6m   da   pratica   do    esporte,
taekwondo   que   ele   gosta   muito,    ele   fala   diversas   linguas,   entao   hoje,
aprovarmos   essa  moGao,   6  demonstrar  o   nosso   respeito,   a   nossa  admiraGao

pela   comunidade   autista,    porque   n6s   podemos   ser   exatamente   o   que   n6s
quisermos,   basta  querermos,   seguirmos   em  frente  e  termos  uma   familia  ao
nosso  lado.   A  vivencia  familiar  ela  e  a  base  de  tudo,   6  o  que  transforma
e   faz   com  que   a   gente   tenha   fore:a  para   seguir  adiante.   Entao   o   Eduardo
ele   fala  ingles,   espanhol,   mandarin,   ele  fala  muitas  linguas,   e  a  gente
ve   que   ser   autista,    tocar   violoncelo,    ir   a   igreja,    ter   amigos,    ele
tamb6m  utiliza  as  redes  sociais,   ele  gosta  muito  de  falar  cc>reano
assiste   tudo   que   6   da   Cor6ia,    ele   gosta   de   compartilhar,    ele
indicando   ate   series   para   a   gente   assistir.   Entao,   e   somente   graticiao
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mesmo,    para   expressar   que   esta   tarde   de   hoje   vai   marcar  muito   a   vida
desses   dois   garotos,    urn  de   quinze   anos   e   outro   de   vinte   e   tres   anos,
que   possuem   suas   maes   atipicas,    que   lutaram,    que   sofreram,    e   que   hoje
ten  urn coraGao  tranquilo,   feliz  e  compartilham  suas  vivencias  com  outras
maes,    com   outras    familias    que    tamb6m   nao   possuem   o   autismo,    mas    que
demonstram  pra   gente   que   o   olhar   humanizado   ele   faz   diferen?a   na   vida
de  todas  as  pessoas.   Entao,   sou  muito  grata,   Vereadores,   muito  obrigada
pela  oportunidade,   que  Deus   abenGoe  a  cada  urn  de  n6s  e   sao  somente  essas
palavras   para   expressar   a  minha   gratidao   eterna   por   cada   urn  de  voces.
Muito  obrigada.".   Nao  havendo  mais  Vereadores   inscritos   em  ``Explicac:6es
Pessoais",   e  nada  mais  havendo  a  tratar,   a  senhora  Presidente  convocou
os   Senhores   Vereadores   para   a   pr6xima   Sessao   Ordinaria   a   realizar-
se   no  dia   15  de   julho  do   corrente,   segunda-feira,   as   quinze   horas,
e   aproveitou   para   agradecer   a   presenGa   do   senhor   Henrique   Schiavo.
Isto  posto,   declarou  encerrada  a  presente  Sessao  Ordinaria.   E,   para  os
efeitos    legais,    lavrou-se   a   presente   Ata   que   depois   de   aprovada
segue  assinada  pela  Senhora  Presidente,   pelo  Senhor   1°   Secretario  e
pelo   Senhor   2°   Secretario.

Eduard
2°   secretario


